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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin ivme, hiz ve konum arasindaki
bagintist a = —ksv? seklinde veriliyor.
s=0 konumunda v=e ve s=1
konumunda v = e 2 olduguna gére k =?
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s = 0 konumunda v = e:
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3. AD L DE ve B noktast AE dogrultusu
tizerinde bir noktadir. Sistem hareket
ettiginde BCD levhasinin ani donme
merkezi hangi nokta olur?

PO

agA b)B
c)C d)D
e)E

Up L DE ve vz L AB oldugundan AB ve
DE dogrultularinin ¢akisma noktasi E ani
dénme merkezi olur.

5. Her birinin kiitlesi m olan maddesel
noktalar katsayisi k olan orantili yaylar ile

baghdir. F =mg ve sistemin kiitle
merkezinin ivmesi a; olduguna gore
ag/g9 =?

a) Bilinemez 2F SF

b) 1/8 :: === :
c)5/4 | OC |
01 AR50
e) hicbiri

d’Alembert ilkesine gore:

NFus = YF.r = (Xm)dg
Smg = (Sm)a(; —ag/g=1

2. Bir maddesel nokta diizlemde bir
yoriinge lizerinde sabit v, hiz1 ile hareket
etmektedir. Yoriinge kutupsal
koordinatlarda r = Rcosf ile ifade

edildigine ve t =0 am igin 6(0) =0
olarak  verildigine gore dO/dt =?
R = sht.
a)vy/R b)R/4v, C)vy/4R
d) 4vy/R e) higbiri
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4. Sekilde gorilen rijit cisim, OA
dogrultusundaki birim vektér 4 olmak

iizere sabit @ = 7Arad/s agisal hizi ile
doniiyor. B noktasinin ivmesi ap =?

a)0 yt 2m
b) 2v/5 A/ |3m
c) 6V10 O-F-J--»
d42vi0 |7 6m X
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Xos = 21+ 3] + 6k
2, =44+9+36=49 > Agu=7
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Tpg=wWXT=|2 3 6
2 0 6

B =187+ 0j — 6k
- vp =6V10m/s

dgp =aAdX7+wX(WXT)
d=0vew LV - ap = wvg
—>ag=7X%X6V10 = 42V10 m/s?

6. Yergekimi kuvveti ile hareket etmekte
olan sistemde yatay diizlem ile blok
arasindaki siirtiinme katsayisi u = 1/4 ve
makara ile ip siirtiinmesizdir. Ipteki
kuvvet T ise T/W =?

a) 6/5
c) 5/6

b) 3/2
d) 2/3

d’Alembert ilkesine gore:

T, a T

2uw
W,a

f1k serbest cisim diyagramindan:
T —2uW = 2ma

ikinci serbest cisim diyagramidan:
W —T =ma

Ortak ¢oziim:

T_2(1+ )_5
3 TR =Y

w



7. Kiitlesi m ve uzunlugu L olan ¢ubugun
acisal hizi w = 0 oldugu anda F kuvveti
etkimektedir. 6 =L/3 olduguna gore
gubugun baslangi¢ noktasinda ivime do =?
I; = mlL?/12.
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QF/m b)—F/m c¢)—F/3m
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D’ Alembert:

ZFd1$ = m&G :

Kinematik:
d=ds+ax7'+wx(@x7)
Agisal hiz w = 0 olduguna gore

a=da;t+aXxr
L1, 12 ., N
QZEF+?(5XF‘)XT
R 1ﬁ 125’ﬁ
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a=——F
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8. Uzunlugu L, agirligt W olan homojen
¢ubugun A ucu mafsalli olup B ucundan
ip ile baglidir. Ip kesildikten hemen sonra

A ucundaki mesnet (bag) kuvveti F, ile
gosterilirse ﬁA /W =2
ﬂ%ﬁ‘.
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Kinetik:
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Kinematik:
. L. 39LE R 39,
= XY, = ——— X[ =——
ag a g 12 l 4 ]

Kinetik:
ZFdls = de
. , W,
X+ Y -W)j=—d;~
g

X=0
W 3g w
Y - W=———>Y=—
g 4 4

10. Egimsiz ve diiz yolda en fazla v uz1
ile hareket edebilen bir otomobile etkiyen
rlizgar ve siirtinme kuvvetleri toplami
f = cv? olursa motor giicii en az ne kadar
olmalidir? 7, verim oranidir.

a)cv/n  b)cvdn ¢ cvd/n
d) cvn e) Higbiri

cv?
T}GZfU=CU3—>GZT

9. F+#0 olmak {zere, F kuvveti
konservatif ise hangisi dogrudur?

F = A(x — 2y)T+ B3x + y)j + Cyzk

a)2A+3B =0
b)24+C=0

C)3B+C=0

dA=B=C

e)34=C

Kuvvetin konservatif olma kosulu:
0F; _0F;

ax]- N axi

E, = A(x — 2y)

F, =B(3x +y)

F, =Cyz

0F, OF
—=-2-5-24=3B

Jdy  0x

JF, OF,

9z ox 070

or, O0F,
—=—-0=0z->C=0
dz 0y

11. Agirhigi W olan yarim ¢ember soldaki
gibi hareketsiz halde iken serbest
birakiliyor ve kaymadan yuvarlaniyor.
Sagdaki konuma ulagtig1 anda ani donme
merkezi C ve acisal hiz w ise w?/2 =?

c) 3v?%/2p?

b) g/r
e)3g/r

Kinematik: Kaymadan yuvarlanma sz
konusudur. Ani donme merkezi C olsun,
; 2Wr?

€= 3y

t=t,-T, =0V, =0

1 .
t=t, > T, = Elch,Vz = W(-b)
Enerjinin korunumu: Kaymadan
yuvarlanma s6z konusu oldugundan
stirtiinme kuvveti i yapmaz ve toplam
enerji sabit kalir.
T1 + V1 - TZ + VZ
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12. Uzunlugu L ve agirhgt W olan
homojen ¢ubuk A noktasinda mafsalli ve
& kadar uzaktaki k yayma baghidir. Cubuk
yatay halde iken yay kuvveti yoktur.
Toplam potansiyel enerjinin - minimum
oldugu anda c¢ubuk ekseni ile yatay
dogrultu arasindaki ag1 8 =?  |0| K 7.

a) WL/kéS
b) WL/2ks
c) WL/k&?

d) WL/2k52 ...........................................................................
e) hicbiri.

A f =ké0
Agirlik ve yay kuvvetlerinin potansiyel
enerjileri
6L
Vo=mg—
k
V, = ) G5
Toplam
2V = mg0OL + k5%0?
Minimum
ZdV— L+ 2k&%6 =0
a0 ™ =
_ mgL WL
~ 2ké6% 2ké?

13. Siirtiinmesiz yatay diizlemde bir dogru
iizerindeki misketlerden ilkinin hizi v,
iken digerleri duragan haldedir. Ilk
carpismanin katsayisi e =1, digerleri
e = 0 ve son misketin carpisma sonrasi
hiz1 v,, olduguna gore v, /v, =?

............. O&OOO
5m 5m 3m 2m
a)l/2 b)1/3 c¢)1/4 d)3 e)2

ilk carpigma sonucu:
momentumun korunumu:
5mv; + 0 = 5mv; + 5m vy
Carpisma katsayist:

e(vi —v3) = v, — 1y

Ortak ¢oziim:

v, =v; + vy

0—v, =v; —vy

iki denklemin toplami:

0=
[ki denklemin farki:
v =1y

Diger carpigmalar:

Tam plastik e = 0 oldugu igin 3 misket
carpigmalar sonrasinda esit hiza sahip
olurlar. Momentumun korunumu:

5m vy = 5mv, + 3mv, + 2mu,
Sonug olarak:

V1

— =2

Uy

14. Sekildeki sistemde yatay c¢ubugun
kiitlesi M, digerlerininki sifirdir. Eskenar
liggenin kenar uzunlugu V3L dir. Kiitlesi
m olan pargacigin ¢arpigma sonrasi
momentumu goz ardi edilirse, tam plastik
carpigma sona erdiginde a¢isal hiz w’ =?

a) 3mv/ML
b) mv/5ML
c) 3mv/5ML
d) ML/mv
e) higbiri.

Icw MV

O noktasinin yatay ¢ubugun kiitle
merkezine uzakligi:

b ’ L
2
O noktasina gore atalet momenti:

M@/3L)? 3L\* 5
p =7+M<—> =ML
12 2 2
Acisal Impuls-momentum:
muvb
mvb =o' - ' =
Iy
,  3mv
“ T5ML

15. Hangisi yanlig?

a) Maddesel noktalar sisteminde i
kuvvetlerin impulslar1 toplami sifirdir.

b) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin igleri toplami sifirdan farkl
olabilir.

c) Coriolis ivmesi d, = 2w X U kinematik
ifadedir.

d) Rijit cisimlerden olusan sistemlerde dis
kuvvetlerin yaptig1 islerin toplam, kinetik
enerjideki degisime esittir.

e) F = ma kinematik ifadedir.



